

Escritores españoles

ANGEL GANIVET

Nadie ha ejercido una influencia tan milagrosamente decisiva en el renacimiento del alma y de la conciencia españolas, como Angel Ganivet.

A este nombre taumatúrgico, no escucháis con un himno, augural de campanas gloriosas, tocando a resurrección?

La luz de un amanecer primaveral y fragante, no penetra hasta lo más recóndito del espíritu, como una promesa de próximos otoños cargados de frutos de oro? Ninguna figura más apostólica, ningún perfil más evangélico, ningún gesto de sembrador más amplio y más bello.

Todo en él es milagro y creación...

Las palabras fluyen de sus labios, vuelan del cerebro, esparciendo por doquier gérmenes y semillas, que arraigan, florecen y fructifican, misteriosamente en los aires, en las aguas, hasta en la misma inercia hurfana y sordida de la piedra.

Lo que sus labios no dicen, lo sugieren; lo que sus palabras no plasman, lo evocan, como si su verbo poseyese la virtud genésica del « fiat lux ».

En él se desposan, en nupcias de diamantes, para la eternidad de la gloria, el alma serena, melódica y activa de la latinidad, con el espíritu flameante, infatigable y creador de la raza semita... Y el Mediterráneo, el mar sagrado de las Españas, se enoja de espumas y se puebla de cánticos y se comba de infinito, como si asistiera el natalicio de una Divinidad...

Ante el advenimiento de ese valor tan puro, tan renovador y tan creador hay que creer en los genios providenciales.

Llegó en el momento más transcendentalmente oportuno, cuando un médico tan experto como don Francisco Silveira, acababa de afirmar, desgarrando su corazón de patriota, y, con la voz veieca en lágrimas, que no encontraba, entre sus dedos tectantes y hábiles, el pulso de España.

¿Qué palabra hizo reaccionar a este enfermo desahuciado, alzándole su lecho de inmovilidad y de desesperación, en rejuvenecimiento prodigioso de vigores, de sangre y de músculos nuevos?

Ganivet, realizó este milagro; y como un héroe, como un semidios, inmola, después, su vida, su pensamiento y su alma, para inyectar nuevas vitalidades a la caducidad anquilosada de su patria. Cuando se estudie, con el fervor y el respeto que merece, la labor creadora y regeneradora de este hombre providencial, España entera, toda la España que habla, piensa y siente en castellano, ofrendará a este magnánimo suicida, el monumento más grande y más alto de la gratitud y de la admiración.

Ganivet no se suicidó, sino dióse, en carne y en espíritu, en sencillez y en pensamiento más absoluto, a su patria y a su raza... A su conjuro, el silencio trófico en balbuceos; los balbuceos estallaron, al fin, en palabras renovatrices, y, las palabras florecieron en nuevas idealidades.

Surgen, como por encantamiento, tras las huellas de luz de sus pasos los agitadores y los disciplinadores, los que destruyen y los que reconstruyen, los que nos inquietan hasta la exasperación con revulsivos violentos y los que nos pacifican con descongestionantes sangrantes; los Costas y los Picauevas, los Unamunos y los Ortega y Gasset, los Navarro Ledesma y los Alomar, y hasta a través del Atlántico, en la voz serena y profética de Enrique Rodó suena a veces, como un eco, el cállido y ferviente sufragio de Ganivet, acaso porque ningún otro escritor encarnó tan integralmente el espíritu de nuestra raza, como este enamorado eterno de las fuentes de Granada. Y, por lo tanto, todos, amigos y enemigos, cuantos lleven nuestra sangre o hablen nuestro idioma, en él han de encontrarse.

En su tierra andaluza, tan suya como jamás la tierra lo fué de ningún hombre, dejó Ganivet también sus más indelebles influencias y sus más fervorosos discípulos.

Nicolás María López prologa, en ese brevísimo de emoción sincera y de fatalismo musulmán que se llama « Tristeza Andaluza », la villana espiritual—paisajes, ensañaciones y ocos germinadores del Maestro, Miguel Pareja y Gabriel Ruiz de Almodóvar, orientan hacia los más silenciosos y pensativos caminos de la meditación los pasos frívolos y displicentes de la crítica.

Alfredo Blanco, el poeta representativo de Sevilla, el más fino,

el más ágil y el más bizarro de todos los que rizaron palabras y sentimientos, imágenes e ideas en estos últimos veinte años, es también por su mudejarismo aristocrático, por la profundidad de su pensamiento y la viveza de su imaginación uno de los más intensos continuadores del « idealismo español »; y lo mismo ocurre, a pesar de lo ultramoderno de su sensibilidad con ese otro espíritu, también sevillano, tan sutil y tan armonico, que se llama Rafael Caninos Assens.

El Benjamin de los amigos de Ganivet, de aquel Cenáculo de escritores y artistas que se congregaban diariamente a retrescar sus raúces sedientas de infinito en las maravillosas aguas de la « fuente del Avelano » na sino la personificación más gloriosa del verdadero idealismo literario.

Original, no de posse, sino de espíritu, no dado a la palabra y al pensamiento corolaciones y mañucos, sonoridades y nadas irraganicas inauditas. De la reanuda iconografía de la noveña, la creación verdaderos poemas de belleza espiritual y de espirotuandac bella, trabajano la prosa como si fuera el más puro metal del verso, con la misma precisión justa, la suprema elegancia y el intimo fervor, con que los aurines cordobeses trabajaron la plata y el oro hasta darles la lusion casi eterea de inverosímil fugrana de encaje.

Su riqueza imaginativa, de imágenes ideas y de imágenes sentimientos, evoca las inagotables pompas salomónicas de Gabriel D' Annunzio.

Sin precedentes y sin sucesores, aislado en su personalidad, única, la originalidad, la fuerza, la belleza y todos los infinitos misterios del amor y la muerte, son las esclavitudes bizarras y suntuosas que entretiene, con sus danzas y con sus cánticos los ocios crea-

dores de este hermético y orgulloso Califa, inagotable y fecundo como un viejo Patriarca. Su « Libro de las Victorias » puede y debe recomendarse a la juventud como la Biblia exaltada de todas las virtudes y de todos los heroísmos de la raza.

Francisco Villaespesa

DE POLÍTICA LOCAL

Los republicanos y el gobernador Sr. Liarte

Al recibir ayer el señor Liarte Lausín al reporter de este periódico le hizo las siguientes manifestaciones:

—En el número de hoy, DIARIO DE ALMERIA me achaca el propósito y la culpa de no haberse nombrado la Comisión gestora. Es de dominio público, y lo saben todos los partidos, al menos sus representantes, que a los quince días de posesionarme de este Gobierno civil, fué mi deseo, respondiendo a requerimientos continuos, de que la Comisión Gestora de la Diputación se formase dentro de la cordialidad de los partidos políticos, por falta de representación de los partidos en la misma.

—Puse la cuestión en manos de los propios partidos, para que ellos buscasen una fórmula para resolver la constitución de la Comisión gestora, teniendo como base esa cordialidad entre ellos, y así este estado de cosas hasta antea-

—Por lo que respecta a la información de haber roto las relaciones conmigo el partido Socialista, me ha sorprendido grandemente, ya que estas relaciones no han existido con la Agrupación local Socialista, a la que guardo, toda clase de respetos y consideraciones y si hay alguna relación es con la U. G. T., como representantes de las Agrupaciones obreras socialistas.

—Hemos mantenido siempre cordiales relaciones, habiéndome complacido siempre en atender cuantas peticiones y asuntos, en los que han pedido mi intervención.

—Por ellos mismos se me ha dicho que estaban complacidos por la diligencia con que todos los asuntos han sido gestionados, poniendo yo todo mi deseo en atender con gran urgencia sus peticiones, en beneficio de la clase obrera, dentro de la Justicia.

—Además sigue diciendo el señor Liarte—es inexacto que se me formularan denuncias concretas ni por el partido socialista ni por la U. G. T. con motivo de los pasados sucesos y que estoy convencido de la caballerosidad y nobleza tanto del partido socialista como de la U. G. T., uniendo como muchos de ellos amistad personal, por lo que me honro.

—Estimo que no pueden caer nunca en descontento por la no adopción de medidas violentas con tra nadie sin previa justificación.

—No es mi ánimo seguir la rectificación de noticias de Prensa por falta de una buena información u olvido, que puedan darse con relación a las actividades de las autoridades, cuando ellas se refieren de orden meramente político, haciéndolo hoy solo por delicadeza.

LA ACTITUD DEL PARTIDO RADICAL

El Presidente de la Junta local del Partido Republicano Radical de Almería, en atento B. L. M. nos remite para su publicación la siguiente nota oficiosa:

En la Asamblea reglamentaria del pasado día tres, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Declarar ver con disgusto la permanencia al frente de la Corporación provincial de las mismas personas que fueron designadas, en un acto de indigno caciquismo, por el desdichado Gobernador señor Alas Argüelles, para que por los cargos de la Comisión gestora de la Diputación.

El Partido Radical de Almería lamenta asimismo, la actitud incomprensible del Gobernador civil de la Provincia, cuya pasividad en este asunto, ha dado margen a que aparezca nuevamente en la vida pública de la provincia, la razón social Barcia-Jiménez Ramírez, de tan esclarecido abolengo caciquil.

La Asamblea acuerda igualmente transmitir estos acuerdos al Ministro de la Gobernación y Gobernador civil, y hacerlos públicos en la Prensa.

NECROLOGIA

Ha fallecido en nuestra ciudad, la virtuosa señora doña Dolores Gómez, esposa del empleado del ferrocarril, don José Torres García.

Gozaba la finada de generales simpatías, por su bondad y amabilidad en su trato.

Era esposa modelo y madre amantísima, que vivió siempre para su hogar, en el cual tenía levantado el altar de sus ilusiones, y ante el que fervorosamente se rendía.

Enviamos a sus familiares y en particular a nuestro estimado amigo señor Torres la expresión más sincera de nuestra condolencia por pérdida tan irreparable.

EL GRAFF ZEPPELIN

Ayer mañana a las diez y media pasó a escasa altura de la población el « Graff Zeppelin » que como se sabe regresa del Ecuador.

LOS SOCIALISTAS

La labor de los conspiradores

No cabe duda que en Almería hubo conspiradores que a estas horas debían estar camino de la deportación y que por causas desconocidas, se pasean libres por la ciudad y siguen conspirando al amparo de sus valedores.

En el mes de junio, inicia « Heraldico de Almería », una campaña de desprestigio del régimen y con toda audacia y descaro arremete contra la República, abiertamente, sin que sepamos fuera denunciado dicho periódico, coincidiendo aquellos artículos con la preparación del movimiento que estalló el mes de agosto.

Hemos de copiar algunos párrafos de aquellos famosos artículos preparatorios del fracasado intento monárquico; titulados « De Repúblicas », que dicen así:

« ¿Deseaba España hombres y procedimientos nuevos? Puede ser que sí, hasta cierto punto. Pero ello no es su autoriza a violentar su conciencia, a pisotear sus creencias ni a herir en sus convicciones, ni a tomarla como conejo de indias para experimentos atrevidos. »

« ¿Por qué obtuvieron los conjuncionistas mayoría de sufragios en las capitales de provincia y en ciertas ciudades populosas? »

Investiguemos sucintamente las causas, deponiendo subjetivismos, serenamente, con plena objetividad. Así conviene a la veracidad de esta exposición de hechos, recuerdo de acontecimientos y móviles de conducta que realizamos, aunque someramente, no a humo de pajas sino por cuanto arrojan mucha luz sobre sucesos presentes y apoyándose en ellos puede legarse a vaticinar o, mejor, a « predecir » sucesos, actitudes y resultados futuros, grandemente alentadores. »

Con lo copiado basta, para que el más desorientado se dé cuenta de que el articulista estaba en el secreto de la conspiración y conspiraría con su pluma al desprestigio de la República y a fomentar la contrarrevolución que tan hábilmente tenían preparada.

« Por qué esos elementos procedentes del más repulsivo caciquismo no están ya a bordo del « España número 5 ». »

Esta pregunta se la hacen con asombro los republicanos de Almería, actualmente.

No creemos que haya pesado en el ánimo de la primera autoridad de la provincia las conculcancias que puedan tener esos elementos con la política que en la provincia sigue el señor Barcia y las relaciones de éste con un pequeño grupo de Acción Republicana, divorciado totalmente del resto de los republicanos.

JUDICIALES

RESPONSABILIDAD PENAL DE LAS ASOCIACIONES

Es muy interesante este tema. Toda persona individual y física responde de sus actos cuando éstos están regidos por una voluntad libre y consciente. Si los actos ejecutados son delictivos, es procedente a todas luces la aplicación de los preceptos sancionadores del Código penal.

Pero cuando se trata de una persona jurídica constituida por una asociación, por una reunión de hombres que forman un ente moral, los actos que tal ente moral realizan cabe preguntar si generan responsabilidades y qué responsabilidad es la exigible.

Esta cuestión, planteada así en términos empíricos, ha dado lugar a una empeñada polémica cuya sola enumeración emplearía muchas columnas de este periódico. Y traspararíamos los límites de nuestros propósitos entrando en un terreno francamente técnico y opuesto a los fines de estas modestas crónicas.

Desde luego, parece cosa natural que los delitos sólo pueden cometerse por las personas individuales y que las penas sólo pueden y deben imponerse a estas personas.

En la jurisprudencia española existe una sentencia (5 Abril de 1884) individualizando esta responsabilidad penal al condenar a los miembros de la Junta directiva de una Asociación de trabajadores que acordaron y dieron por escrito la orden para la muerte de cierta persona, orden que la noche del día en que se tomó el acuerdo fué cumplida.

Sin embargo, no faltan argumentos para defender la teoría contraria, es decir, la de la responsabilidad penal de las personas morales. Toda persona o entidad jurídica o moral puede contratar y obligarse, y puede faltar al cumplimiento del contrato. Entonces es indudable que nace una acción civil para reclamar el cumplimiento de lo convenido, y en su caso y si es procedente la indemnización de los daños y perjuicios. Si el acto realizado por la sociedad en esa progresión descendente de las infracciones legales o contractuales llega a las fronteras del Código penal y al traspasarla cae en el delito, es indudable también que incurre en responsabilidad penal, siquiera esa responsabilidad pe-

nal no pueda hacerse efectiva en forma de sanción personal, sino que queda reducida a una multa, a una indemnización y, en algunos casos, a la disolución de la propia entidad jurídica. Es decir, que se nega incluso la pena de muerte de la sociedad, disolviéndose, destituyéndose, haciéndose desaparecer de la vida del derecho. Y nada dice contra esa teoría el hecho de que puedan además ser penados separadamente con penas personales y corporales los individuos que forman la sociedad.

Ahora bien, este derecho penal de las colectividades no puede confundirse con aquel otro arcaico e inhumano que imponía penas a los prebeyos o hijosdalgos por la muerte de alguno de ellos, o a los habitantes todos de un Concejo por los delitos que en él se cometiesen, o aquella otra pena cruel e inhumana de diezmar un regimiento sublevado cuando no podía determinarse quiénes eran los responsables de la sublevación; ni las penas que más modernamente se imponían a las autoridades y funcionarios por los delitos cometidos en las respectivas comarcas o donaciones ejercían su autoridad, aunque no se probase que habían obrado con negligencia o abandono de sus cargos.

El derecho penal de las colectividades es absolutamente distinto en sus orígenes y fundamentos al derecho penal aplicable a las personas individuales.

Ejemplo de ese derecho penal tenemos en los preceptos vigentes de la ley electoral que condenan a un distrito a quedarse sin representación cuando con sus actos infractores colectivos han dado lugar a tal sanción, y en el Estatuto municipal del año 1924, que condena también a tutela a los Municipios por faltas cometidas.

He dicho al comienzo de esta crónica que el tema es de tal extensión que podría escribirse, como se han escrito, infinidad de volúmenes sobre la materia.

Lo enunciado es sólo la iniciación de una cuestión jurídica por todas aquellas personas dedicadas a la especulación científica de las cosas del Derecho.

Licenciado Astrea

EN DEFENSA PROPIA

Carta abierta

Señor don Adolfo Alas Argüelles

Muy señor mío: Era mi propósito, por razones de partido, por motivos de delicadeza y por demostrar la máxima serenidad, no intervenir « todavía » individualmente en nada que se relacionase con la destitución de la Comisión Gestora de la Diputación que tuve el honor de presidir. Pero he leído, asombrado, la carta que, firmada por usted, publica DIARIO DE ALMERIA en su edición de hoy. Y, ante tamaña audacia, no puedo menos que salirle al paso, abrir un paréntesis en mi deliberado silencio y constatar cumplidamente, desde la cruz hasta la fecha, su donoso escrito.

Vamos a hacer una crítica seria, párrafo por párrafo, concepto por concepto, del contenido de su carta. « Leo con gusto en su periódico—le dice usted, para empezar, al Director del DIARIO—artículos muy acertados, etc. Se advierte inmediatamente, en este primer párrafo, una falta de sinceridad inconfundible, una contradicción manifiesta, un asomo de perversidad y unas gotitas de adulación que no me explico cómo ha podido verter un hombre de « su reciedumbre espiritual ». ¿Es posible, señor Alas, que se encuentre usted de humor para leer « con gusto » nada de lo que publica DIARIO DE ALMERIA, tras de haber sostenido con él un duelo a muerte, ni concibe nadie que pueda usted « aplaudir » cuanto ha dicho usted « aplaudir » contra la pseudo-Comisión Gestora por usted mismo engendrada? (No me niegue usted que fué un engendro.) He ahí la falta de sinceridad y la contradicción manifiesta. Asoma la perversidad cuando, sabiendo que de la Diputación « dependen cosas tan esenciales como la vida económica provincial », depositó usted los intereses provinciales, a sabiendas también, en manos pecadoras. Y se humea el tuflido de la adulación desde el instante en

que se vale usted de la insinceridad ya probada para quemar un poquito de incienso—originalismo ardid, perfectamente inecesario—como medio de lograr que el DIARIO le publique unas cuartillas que aún no me han demostrado aquella rotunda afirmación de sus propios labios, lanzada el día que, muy convencido, nos explicaba usted que con la pluma se defendía mejor que con el verbo.

Queda, con las líneas que preceden, desmenuzado el párrafo primero de esa carta que le prometo elevar a la categoría de famosa y vincular a la historia de Almería. Como ya tengo bien acreditado que no me « corre prisa », mañana comentaré el segundo. No quiero indigestar a los lectores. Basta, pues, por hoy.

Hasta mañana, le saluda.—J. JIMENEZ ASENSO.

Almería, 6 septiembre 32.

Comentarios frívolos

La política cavernícola de la Diputación, va surtiendo sus efectos en todas las dependencias de aquella casa.

No hace mucho se castigó a un pobre niño del Hospicio, por tener en su poder un retrato del ilustre hijo de Almería don Nicolás Salmerón.

A pesar de que la denuncia llegó al Presidente interino a su debido tiempo, éste no se dió por enterado.

Todavía se pasean libremente los conspiradores de la sanjurjada y aún se atreven a darse a aire, convencidos de que nada han de sucederles en la actualidad, mientras sigan las cosas por el camino que van.

Y eso que en determinado centro obran denuncias concretas, avaladas por partidos que ofrecen garantías.

NUESTRO TELEFONO ES 32-X

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

PROVINCIAS

AGRESION A UN TENIENTE AL CALDE Y DIPUTADO SOCIALISTA

Toledo.—Dos obreros parados han agredido al teniente alcalde y diputado socialista don Fernando Villarrubia...

CLAUSURA DE SINDICATOS

Toledo.—Ha sido clausurado en el pueblo La Unión, el local de los Sindicatos en donde se celebró una reunión clandestina.

EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Barcelona.—Don Marcelino Domingo ha declarado que prepara la celebración de una Asamblea provincial del partido radical socialista en Castellón.

MANIFESTACIONES DE DON MARCELINO DOMINGO

Barcelona.—El ministro de Agricultura hablando con los periodistas les dijo que en los días de esta semana quedará aprobado el Estatuto y la Reforma Agraria.

EN HONOR DE UNOS ESTUDIANTES

Oviedo.—Los elementos de la Asociación juvenil de La Barraca, estuvieron visitando los monumentos...

DOS TRIPULANTES PERECEN EN UN NAUFRAGIO

Oviedo.—Al entrar en Ribadesella el buque pesquero «Ondarro», las olas arrebató a los tripulantes...

DOS HERIDOS EN LA EXPLOSION DE UN BARRENO

Bilbao.—En las obras de Ordunse se produjo la explosión de un barreno, alcanzando a dos obreros que resultaron heridos.

MITIN SOCIALISTA INTERNACIONAL

Villarrobledo.—Se ha celebrado en el teatro de esta localidad un mitin socialista de carácter internacional.

EN MEMORIA DE CASTELAR

Con motivo de cumplirse hoy la fecha del aniversario del gran estadista don Emilio Castelar y Ripoll...

ES DETENIDO EL AUTOR DE UN ASESINATO

Barcelona.—La policía ha detenido al mendigo Ildefonso Sodich, que se declaró autor de un asesinato cometido el día 25 de marzo de 1903.

EL GOBERNADOR DE CORDOBA SOMETE A LA FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EL DECRETO REORGANIZANDO EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Córdoba.—El Gobernador civil estuvo en Priego, donde sometió a la firma del jefe del Estado señor Alcalá Zamora, el decreto de reorganización del ministerio de la Gobernación.

UN EX MINISTRO A DECLARAR

Málaga.—Ha marchado a Madrid el ex ministro señor Estrada para prestar declaración ante la subcomisión de responsabilidades por los sucesos de Jaca.

SE PIDE UNA PENA DE MUERTE EN UN CONSEJO DE GUERRA

Melilla.—En el cuartel de Santiago se ha celebrado un Consejo de Guerra contra tres legionarios que en el mes de mayo del año 1931, mataron a un sargento del Tercio.

EL «GRAFF ZEPPELIN» CON RUMBO A ALEMANIA

Barcelona.—A las cuatro y media de la tarde cruzó sobre la ciudad el «Graff Zeppelin» con rumbo a Alemania.

SE CLAUSURA EL CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Barcelona.—La policía ha procedido a la clausura del centro del ejército y de la Armada.

AL INTEPRETAR LA BANDA MUNICIPAL EL «HIMNO DE RIEGO» ALGUNOS INDIVIDUOS NO SE DESCUBREN Y SE PRODUCE UN ESCANDALO MAYUSCULO

Granada.—Todos los domingos por la noche, a la hora en que el público acostumbra a pasear por el Salón para escuchar las interpretaciones musicales de la Banda municipal...

LA NOTA OFICIOSA

Los periodistas, a la terminación del Consejo no pudieron interrogar a los ministros por lo avanzado de la hora...

LOS ASUNTOS QUE EN CONSEJO TRATARON LOS MINISTROS

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se facilitó a los informadores, los asuntos que los ministros trataron en el Consejo.

SE TOMA DECLARACION A LOS OFICIALES DE TABLADA

Sevilla.—El juez especial que en tiene en los sucesos acaecidos recientemente ha tomado declaración a los jefes y oficiales del aeródromo de Tablada.

LO QUE CONTENIA LA CAJA DEL CHALET CASA BLANCA

Sevilla.—Ha sido abierta la caja de caudales del Chalet Casa Blanca.

LO TRATADO EN LA REUNION DE LOS RADICALES

Madrid.—En la reunión que los radicales tuvieron esta mañana presidida por el señor Lerroux, acordaron sumarse a la votación definitiva del Estatuto y Reforma Agraria...

FIRMA DE GUERRA

Madrid.—En los Decretos firmados hoy, figura el nombramiento de Inspectores de Ingenieros a los generales de brigada don León Sanchiz Pavón, don Julián Gu Clemente, don Anselmo Otero y don Casimiro Morales.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE

Madrid.—En el domicilio social se ha reunido la minoría del partido radical presidida por el señor Lerroux, durando la reunión tres horas.

LOS DIPUTADOS CATALANES QUIEREN QUE VAYA EL SEÑOR ALCALA ZAMORA A BARCELONA A ENTREGAR EL ESTATUTO

Madrid.—Los diputados catalanes han manifestado que proyectan que vaya a Barcelona a entregar el Estatuto el señor Alcalá Zamora, con el señor Azafia, a quienes se les había de dispensar un gran recibimiento.

LA DIRECCION GENERAL DE BENEFICENCIA

Madrid.—El proyecto reorganizando el ministerio de la Gobernación, crea la Dirección general de Beneficencia.

Consejo de ministros

Madrid.—Se ha celebrado hoy el anunciado Consejo de Ministros, habiéndose reunido éste en el Palacio de Buena Vista.

Se dio cuenta al Consejo, del estudio de la reorganización administrativa de los funcionarios de Obras Públicas.

Se acordó la jubilación del sobrebrestante mayor don Francisco Nanciaris.

Se dedicó gran parte al estudio de los presupuestos.

El señor Albornoz expuso las economías introducidas en su departamento del ministerio de Justicia con la supresión de las consignaciones de culto y clero, que se dedicarán a la construcción de penales con los adelantos modernos.

El señor De los Ríos, habló de la construcción de escuelas, cuyo gasto estará compensado con la enorme petición de matriculas.

El señor Domingo, informó sobre la regulación en la venta de vinos, detallando el Estatuto del vino, que afecta a la producción vitícola española y a la economía general, pues abarca desde la plantación de la vid, hasta el embotellamiento de los vinos.

Los ministros se ocuparon del viaje del Presidente de la República, que llegará mañana a Madrid, presidiendo un Consejo en el Palacio nacional. El viernes marchará a San Sebastián acompañándole como ministro de jornada el señor Zulueta.

Se trató del proyecto de incompatibilidades reformado por la Comisión.

Los ministros no trataron del levantamiento de la suspensión de periódicos, ni de las deportaciones.

Las Cortes Constituyentes

para atemperar el Código a la Constitución.

Figura la supresión de la pena de muerte y la de reclusión perpetua, estableciendo en su lugar la pena de reclusión máxima de treinta años.

Se produce el delito de la usura dándose flexibilidad al arbitrio judicial.

Preconiza que algún día se instaurarán los ideales socialistas, desapareciendo las penas explotarias y quedando las cárceles convertidas en Reformatorios.

Al discutirse la base sexta, el señor

SE TOMA DECLARACION A LOS OFICIALES DE TABLADA

Sevilla.—El juez especial que en tiene en los sucesos acaecidos recientemente ha tomado declaración a los jefes y oficiales del aeródromo de Tablada.

LO QUE CONTENIA LA CAJA DEL CHALET CASA BLANCA

Sevilla.—Ha sido abierta la caja de caudales del Chalet Casa Blanca.

OFICIALES LIBERTADOS

Sevilla.—Han sido puestos en libertad un capitán y un teniente de la benemérita, por haberse de-

SESION NOCTURNA

Madrid.—A las 22'45 se abre la sesión presidida por el señor Besteiro, presentando la Cámara una gran desanimación en escarños y tribunales.

El banco azul aparece desierto. Se discute la base octava de la Reforma Agraria, siendo rechazadas varias enmiendas y votos presentados.

La comisión defiende una escala gradual en las emisiones que se indican en la base que se discute, proponiendo que se prorroguen.

Los diputados agrarios piden votación y como la pierden se retiran del salón.

Se levantó la sesión a las 2'45 de la madrugada.

UN HERIDO GRAVE EN UNA COLISION ENTRE COMUNISTAS Y LA POLICIA

Varsovia.—Una manifestación comunista tuvo un choque con la policía, entablándose un tiroteo, del que resultó herido grave un transeunte.

UNA PROPOSICION DECLARANDO LA GUERRA AL PARAGUAY

La Paz.—El diputado señor Molina ha presentado una proposición declarando la guerra al Paraguay.

MUEREN CIENT PERSONAS EN ACCIDENTES Y POR INSOLACION

Nueva York.—Ayer durante la celebración de la fiesta del Trabajo, murieron cien personas, a consecuencia de accidentes de circulación y de insolación.

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES AL EXPLOTAR UNA BOMBA

Habana.—Al abrir una bomba para examinarla, hizo explosión resultando muertos un teniente y un superintendente.

MUERE UN EX SENADOR

Madrid.—En el Bañerario de Alzola ha fallecido don José Sabater, ex senador que gozaba de gran popularidad en Barcelona, donde su muerte ha sido muy sentida.

LOS TOROS

EN VALLADOLID

Se lidiaron reses de la ganadería de Félix Gómez, por los diestros Bienvenida, Domingo Ortega y Luciano Contreras que tomaron alternativa.

Contreras en su primer toro, brindó a Ortega, estuvo desatunado, oyendo un aviso. Fue abuchado y abuchado por el respetable.

En su segundo estuvo valiente. Bienvenida estuvo en sus dos toros superior, siendo ovacionado con ruidos, banderillas y en la última suerte. Se le concedieron orejas.

Domingo Ortega estuvo valiente realizando buenas faenas que aplaudieron, siéndole concedidas las orejas de sus enemigos.

Campana frutera

SOBRE EL ENVIO DE UVA A COPENHAGUE

En la Cámara se recibió el telegrama que a continuación de los señalamientos, de los corredores de Copenhague.

Dice así: «Sentimos tener que informarle licencias para uva almeriense en nulas vapores «Forende» probablemente no tocando Almería, a gámosles gestionar asunto por medio autoridades españolas.»

Seguidamente que la Cámara conoció de su texto cursó telegramas a los señores ministros de Estado y Agricultura, cuyo texto también insertamos a continuación.

Dice así: «Por noticias telegráficas recibidas de corredores de Copenhague Gobierno danés ha anulado licencias importación uvas Almeriense planteando grave problema producción que pierde con ello mercado de más de cincuenta mil barriles. Alarmados en nombre productores suplico a V. E. interponer rápidamente conseguir revocación aquella prohibición. Pedimos Gobierno español verdadero amparo producción agrícola lleve a cabo gestión energética. Caso no obtener resultado precisan represalias comerciales impidiendo importación productos daneses. Le señalo Cámara Uvera.»

Recibiéndose finalmente el siguiente telegrama del ministro de Estado:

«Contesto su telegrama fecha 1 y le participo que han sido dados órdenes oportunas al ministro de España en Copenhague, para que realice la gestión que solicita en su mencionado telegrama.»

VAPORES ESPERADOS

En las fechas que se señalan llegarán a este puerto los vapores siguientes:

Día 9 de septiembre.—Vapor «San Miguel», para puertos de Noruega.

Día 13.—Vapor «Rhea», para Finlandia.

Día 15.—Vapor «Iberia», para Suecia.

Día 22.—Vapor «Albania», para los de Suecia.

Día 24.—Vapor «Sevilla», para los de Noruega.

Día 28.—Vapor «Pennis», para Finlandia.

Anoche salieron de nuestro puerto, los vapores siguientes: «Sircusa», para Londres, con 6.278 barriles.

«Masilia», para puertos de Suecia, con 3.362 barriles, 130 medios y 300 cajas.

Ayer fueron autorizados por la Cámara, las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Alpera», 8.149 barriles y 16 medios, para Glasgow.

Al vapor «Apoll», para Hull, 3.867 barriles.

Los barriles autorizados al «Dhan Maru», para Liverpool, en número de 6.150 pasarán al vapor «Florentino», cuyas órdenes de embarque, servirán para cargar en este último.

Quedaron en puerto en espera de carga, los vapores «Nepthun», para Londres y «Alpera», para Glasgow.

Anoche quedaron sobre muelle 38.358 barriles y 13 cajas.

Notas varias

COMUNISTAS EN LIBERTAD

Madrid.—El fiscal de la República se propone libertar a 17 comunistas, por no encontrar cargo alguno contra ellos.

Parece que se ha demostrado que no hubo tal complot comunista.

MUERTE DE UN EX SENADOR

Madrid.—En el Bañerario de Alzola ha fallecido don José Sabater, ex senador que gozaba de gran popularidad en Barcelona, donde su muerte ha sido muy sentida.

Del fracasado complot

Contenía además de algunas alhajas tres llaves de oro de gentil hombre.

EL JUEZ ESPECIAL A MADRID

Sevilla.—Ha marchado a Madrid el juez especial que llegó a esta ciudad para instruir la causa con motivo del movimiento organizado por Sanjurjo.

Ha declarado el señor Camarero, que los encartados en los complots ascienden a 140 militares y 10 paisanos.

LA VIDA DE SANJURJO EN EL PENAL DEL DUESO

La prensa francesa ha publicado la siguiente información de la estancia de don José Sanjurjo en el penal del Dueso:

«Sanjurjo pasa la mañana sentado sobre el lecho de su celda de prisionero, en la que vive desde hace unos días y en la que está condenado a terminar su vida.»

El mobiliario es muy sencillo: una cama de hierro, una almohadilla de lana que ha llevado allí el general, porque los presos no tie-

EXTRANJERO

UN HERIDO GRAVE EN UNA COLISION ENTRE COMUNISTAS Y LA POLICIA

Varsovia.—Una manifestación comunista tuvo un choque con la policía, entablándose un tiroteo, del que resultó herido grave un transeunte.

UNA PROPOSICION DECLARANDO LA GUERRA AL PARAGUAY

La Paz.—El diputado señor Molina ha presentado una proposición declarando la guerra al Paraguay.

MUEREN CIENT PERSONAS EN ACCIDENTES Y POR INSOLACION

Nueva York.—Ayer durante la celebración de la fiesta del Trabajo, murieron cien personas, a consecuencia de accidentes de circulación y de insolación.

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES AL EXPLOTAR UNA BOMBA

Habana.—Al abrir una bomba para examinarla, hizo explosión resultando muertos un teniente y un superintendente.

MUERE UN EX SENADOR

Madrid.—En el Bañerario de Alzola ha fallecido don José Sabater, ex senador que gozaba de gran popularidad en Barcelona, donde su muerte ha sido muy sentida.

COMUNISTAS EN LIBERTAD

Madrid.—El fiscal de la República se propone libertar a 17 comunistas, por no encontrar cargo alguno contra ellos.

Parece que se ha demostrado que no hubo tal complot comunista.

MUERTE DE UN EX SENADOR

Madrid.—En el Bañerario de Alzola ha fallecido don José Sabater, ex senador que gozaba de gran popularidad en Barcelona, donde su muerte ha sido muy sentida.

Nuestro teléfono es el 32 - X

El Estado y las Compañías ferroviarias

Un proyecto de intervención amplísima en sus funciones

Hacia tiempo que la «Gaceta» no producía inquietudes entre la gente de negocios pero esta tarde...

texto se prevén y establecen la intervención y la fiscalización necesarias, no solo para poder velar por el empleo de las aportaciones del Estado...

La ley, como se ve, tiene unos alcances enormes. Desde que nació la República no se había publicado una disposición de tanta envergadura...

Las empresas ferroviarias, como es lógico, han reaccionado rápidamente. El anonimato que inicialmente produjo en sus Consejos el conocimiento de estas intenciones...

La intervención en el fondo, lo hemos dicho ya, es una estatificación pura y simple. Económica para el Estado, claro está, porque no ha de indemnizar a los accionistas con una sola peseta.

Por último, antes de hacer nada de esto, ¿no hubiera sido mejor que el Estado hubiera dado un ejemplo de completo cumplimiento a cuanto pactó respecto al régimen ferroviario.

LOS MEJORES CALZADOS "EL MISTERIO" Antigua CASA TERRIZA PRIMERA CASA EN MODELOS, CALIDAD Y PRECIOS PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, U A (antes Puerta de Puchena)---ALMERIA

Los que defraudan al pueblo

Relación detallada del pan decomisado por la Guardia Municipal durante los días 2, 3, 4 y 6 del actual, por estar faltos de peso.

Instrucción pública

La Inspección Provincial de primera enseñanza ha remitido al Boletín Oficial para su publicación la siguiente circular:

DE LA DIPUTACION

Para el presidente interino

En un diario local, el Presidente de la Diputación, hace al reportero la siguiente declaración: «Que en vista de la falsedad de un artículo titulado «Se ha escamoteado y falsado la Ley» del que soy autor, se había visto precisado a enviar un ejemplar de DIARIO DE ALMERIA al Fiscal de la República...

El médico "medicado"

La enferma, que tiene sus teorías acerca de la acción benéfica de los medicamentos en el organismo humano, ha dicho al galeno rural, que le regaña porque no se decidió a tomar a pí-cima: «No, usted primero. El gesto, ha sido versallesco. La enferma, seguramente una mujer ladina, renegrida, seca como un sarmiento, de ojos grises, que brillan maliciosos y zorrunos en las profundas cuencas, no sabe nada de Versalles ni de galantería, y sin embargo, ha abierto de par en par, echándose ella a un lado, las puertas de la eternidad al discípulo de Hipócrates.

Notas municipales

REINTEGRO EN EL CARGO Don Juan Banqueri Salazar médico de la Beneficencia municipal, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito, participando que con la fecha se reintegra en el cargo de médico de Distrito, después de haber terminado la licencia que se le concedió.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd El vapor "IBERIA" cargará el 16 del corriente para Goteborg Stockholm y demás puertos de SUECIA.

Medias de seda finas desde 2'50 el par LA CASA DE LAS MEDIAS

La voz de los pueblos LA VERDAD SE IMPONE Con inaudito desdoro, con una desfachatez grande, se trata de desmentir por José V. Barrionuevo la verdad de lo ocurrido en este pueblo en la madrugada del sábado al domingo.

El firmante del «Comunicado» que aparece hoy en DIARIO DE ALMERIA, es hijo del Inspector, autor de la herida de que fui víctima, y además es empleado de este Ayuntamiento, teniendo, por tanto, que salir en defensa de sus respectivos «enchufes».

En el Juzgado municipal hay una denuncia firmada por mí contra su riquísimo padre, porque el forense se negó a curarme hasta tanto no se diese el parte correspondiente al juzgado: creo será una prueba de que hubo palcos, dados por el inspector, las curas que todavía me hace el médico y la certificación de éste. Hay una prueba más: otro herido con erosiones en el hombro derecho, producidas por dicho Inspector al golpearle con un revólver que tenía en la otra mano. Lo cual no consta en mi denuncia, por no querer presentarse al forense dicho herido porque es cuñado del firmante y como es natural hijo político del foragido Inspector, pero que en el momento oportuno prestará declaración.

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.

Guerra a la guerra! «La guerra viene. Viene por todos lados. Amenaza a todos los pueblos. Puede estallar mañana. Si hace prender el fuego en un rincón del Mundo, no habrá ya medio de localizarla. El fuego lo devorará todo en unas cuantas semanas, en unos cuantos días. Será una cosa sin nombre, la muerte de la civilización. La civilización, el Mundo está en peligro.»

«Porque las guerras sirven solamente para esto: para satisfacción de ambiciones personales. Y bajo el pretexto de ataque a la patria (cuando en ocasiones ni siquiera lo ha habido) lanzar a la muerte a millones de seres humanos, que nada saben del móvil que ha impulsado la guerra en que se hallan, ni los motivos que la han suscitado, pero que sufren sus consecuencias.»

«Y si la última guerra mundial fue terrible, causa pavor pensar solamente en lo que puede ser una futura contienda. La guerra moderna ya no sería la lucha de cuerpo a cuerpo. Sería la guerra química, la peor de todas las que ha sufrido la humanidad.»

«Hay gases que destruyen barrios, y aun ciudades, en unos cuantos minutos, en unas cuantas horas. Gases de los que no se puede huir. Su acción mortífera llega a todas partes. Atraviesan campos y ciudades. Penetran en edificios, en trincheras. Se arrastran días y días por el suelo. Se pegan a la hierba.»

«Hay un clamor universal que se alza contra la guerra. Pero no estamos demasiado confiados. En 1914, había muchos pacifistas. Sin embargo, la guerra estalló. Hoy existen, indudablemente, muchos más. Pero no basta ser pacifista y observar una actitud pasiva respecto a este asunto. Es menester ser pacifista activo. Estar en pie de guerra contra la guerra. En una palabra: es necesario hacer nuestro el deseo expresado por los organizadores del Comité de Iniciativa, al final de su manifiesto: HACER LA GUERRA IMPOSIBLE.»

«Y para conseguirlo se necesitan personas de buena voluntad, unidos por un enemigo común: la guerra; dispuesta a combatirlo con todas sus fuerzas, con todo su entusiasmo, laborando de esta forma por hacer desaparecer este horroroso fantasma, que hoy día vuelve a inquietar a todo el mundo civilizado.»

«Respecto a mi vida de juerguista, ya contestaré el autor en el sitio apropiado para ello. Yo no represento la voz del pueblo, pero mi denuncia se funda en que un pueblo debe oír la voz de un humilde, y no la del encumbrado por matón y limpiacacuetas de caciques.»

«Apelo además a las declaraciones de las personas de más garantía y crédito, que presenciaron el hecho y que no dudo demostrarán de nuevo su sensatez en este asunto, que el articulista, obcecado por tratarse de su padre, no leyó lo que le pusieron a la firma.»

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

«Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

«Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

«Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

«Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

«Miente tan descaradamente, hijo de la ignorancia que posee, que dice eran las dos y cuarto, no siendo nada más que la una y media; y atento a la música-serenata, no pudo dar lugar a molestias del vecindario, como este descarado farsante asegura; cuando únicamente dejaron interpretar la primera pieza, que por cierto todos

«Yo no he dicho que los serenos intervinieron, sino que por el contrario, presenciaron lo que su «buen» padre hizo.»

PRINCE LINE Saldrá de este puerto el día 9/10 de Septiembre, el rápido vapor frutero ITALIAN PRINCE directamente para MANCHESTER. Aceptado por la Cámara Oficial Uvera. Informarán sus Agentes Hijos de M. Condeminas Avenida de la República, 26.—Teléfono 2 6-7

FUTBOL Campo de la Sociedad deportiva ATHLETIC F.C. Situado en la Ciudad Jardin El domingo, 11, GRAN PARTIDO DE FUTBOL, entre los equipos C. D. Caravaca - Athletic F. C. ALINEACIONES: ATHLETIC F. C. Ruiz; Plaza, Carrique; Antonio, Diego; Góngora, Jover; Amecua, Jesús, Jiménez; Segura, Zorro, Nene; Corbalán, Roberto, Horacio, Castaño y Javier.

Finsca Angfartygs Aktiebolaget El vapor "RHEA" cargará el 15 del corriente para HELSINGFORS ABO y demás puertos de FINLANDIA. Informarán sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

Balneario «San Miguel» Gran Bar servido por la Casa Cipriano. Concierto de radiogramas en la espléndida terraza.

Asociación de Asistencia Social Sorteo del día 6 de septiembre Número premiado: 170 A cobrar en las oficinas provinciales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios.)

TRIPAS se ha recibido una gran remesa en LA EQUITATIVA de tripas de ternera y de Chicago MANUEL MONTES TENORIO Mariana, 1 Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etc. Precios económicos. PARIS-MADRID, Real, 2.—Almería

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Informaciones de España

Nuevas orientaciones de política económica.

El cambio de procedimientos a que otras veces nos hemos referido, ha traído un ambiente de gran claridad a los problemas económicos y financieros que ya no se tramitan a cencerros tapados, en monólogo misterioso de los elementos plutócratas que hacían la Ley y se beneficiaban de ella. A veces hasta no les importaba consignar en las disposiciones, medidas democráticas que garantizaban los intereses generales, en la seguridad de que eran letra muerta, sin aplicación presente ni futura.

Es de plena actualidad el tema ferroviario. Ha demostrado el Ministro de Obras Públicas que su reciente proyecto, aprobado por las Cortes, de intervención en las Compañías, no marca ninguna nueva orientación, sino que se limita a poner en práctica métodos previstos en el derecho ferroviario, sin acudir a extremos admitidos en la Ley que serían perfectamente legítimos. La intervención del Estado en un servicio público siempre está justificada y mucho más en el caso de los ferrocarriles a quienes se han entregado varios cientos de millones del Erario nacional.

Los accionistas han acogido complacidos la nueva Ley, porque ven en ella la posibilidad de enterrarse, por el control oficial, del desenvolvimiento de las empresas y de la gestión de sus directores, conocimiento que no siempre es fácil por el ágil cubilete de las cifras en las juntas generales. Las cotizaciones no han bajado, antes bien, subieron en los primeros días, cuando el comprador no estaba influido por las poderosas mediaciones que se reflejan en los mercados.

Pero en la disposición del Ministro de Obras Públicas y en las palabras del señor Prieto ante el Parlamento, hay una visión exacta

ta del problema económico español que desordina la preocupación ferroviaria únicamente. Al apoyar el criterio de incompatibilidades, el Ministro ha tocado el punto neurálgico de la cuestión. Toda la economía española está concentrada en tres docenas de personas, que rigen los Bancos, la gran industria, las potentes empresas y compañías de electricidad, de navegación, de carbones, de ferrocarriles. Bien está que se respete la actividad privada, siempre y cuando no se inmiscuya en la vida oficial y se valga de ésta para lograr privilegios y ventajas a costa del contribuyente y sin preocuparse del auténtico desarrollo industrial, anquilosando la producción y el tráfico en normas rutinarias y antieconómicas.

Cuando de España hubieran hecho un vergel y una gran nación industrial, con vida fácil y amplio consumo, sería tolerable la resistencia a la intervención estatal. Mas el caso es distinto y esa violenta oposición a los tímidos ensayos de economía dirigida a que asistimos, solo indica cerrazón mental y el propósito decidido de conservar situaciones de privilegio que en la marcha actual del mundo no solo son inmorales, sino que resultan peligrosas.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa número 11 del año 1931, procedente del juzgado de Huércal-Overa por el delito de homicidio y lesiones contra Miguel García.

Abogado, señor Fernández. Procurador, señor Villaspesa.

CAFES

Tueste diario. Los de más rico aroma. Los vende LA EQUITATIVA CASA MONTES TENORIO Mariana, 1

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 13 y 15
NADIE COMPITE con esta casa

Noticias y sucesos

UN INDIVIDUO QUE DEBE CASTIGARSE

Ayer en el Parque fué detenido por los Carabineros y Guardia Muelles un sujeto que cometa faltas contra la moral e intentó coger a una niña de 10 años de edad.

Conducido a la Comisaría dió el nombre de Antonio Martínez Martínez, que resultó falso, pues se averiguó que su verdadero nombre es el de José Gil Hernández, de 25 años de edad y domiciliado en la Cañada de San Urbano.

Ha sido denunciado al señor Gobernador, el que seguramente aplicará la sanción debida al individuo desaprensivo denunciado.

POR LESIONES

María Picón Rodríguez denunció en la Comisaría a Felipe Salinas Rivera, porque le causó lesiones de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Bilbao.—Las sederas femeninas elegidas en concursos recientes.—La vida novelesca de un aventurero madrileño.—Página médica.—Página de deportes.

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos.

OBJETOS PERDIDOS

En la Inspección de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentran los siguientes objetos:

Un bolso de señora que contiene una pulsera y otros objetos que fué encontrado por el Guardia Pío Rodríguez.

Un llavero hallado igualmente por el Guardia de Seguridad Manuel Valverde.

Un quitapelo que entrega Juan Valverde López quien lo encontró en la Carretera de Granada; y varios talones de facturación de Bodegas de cerveza, que se encontró en la calle el joven Antonio Morrel Gómez.

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN

GROENTEN EN FRUIT"

Publicado por: Uitg. Mij. "GMISET" N. V., Doetinchem (HOLANDA)

JUAN CASTILLO

CORREDOR DE FRUTAS
Casa Central: Liverpool, 64, Stanley Street

Organización de ventas en todos los mercados de Inglaterra

PARA INFORMES:
Antonio Martín Jiménez
García Anz. 5.—ALMERIA

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Australia diríjanse a

DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL

(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.

Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. J. ALEMANIA.

Suscripción anual: Marcos 36.

Una Nueva Piel En 3 Días

binados con maravillosos ingredientes tónicos y astringentes que blanquean el cutis. Penetrando inmediatamente, ésta crema disuelve las impurezas profundas de los poros, así como las espinillas que desaparecen de prisa. Las glándulas irritadas se calman, los poros dilatados se estrechan también, y la piel más oscura o áspera se blanquea y se suaviza consiguiéndose una belleza juvenil. En tres días solamente, dicha crema procura a la piel una nueva belleza encantadora, indescriptible, y da una tez blanca y radiante que de otro modo no se pueden conseguir.



LAS ESPINILLAS, LOS POROS DILATADOS Y LAS MANCHAS DESAPARECEN CON ESTE NUEVO METODO FACIL

Use hoy mismo este nuevo descubrimiento asombroso. Luego se mirará usted al espejo y se exclamará usted «Qué Milagro». Las manchas habrán desaparecido y tendrá usted una nueva piel pura y suave, así como una tez bellísima. Después de siete años de afecciones y experiencias, los sabios han creado la Crema Tokalon (blanca), Alimento del Cutis, sin grasa. Contiene crema de leche y aceite de olivas predigeridos, com-

POR CAUSAR DESPERFECTOS

La Guardia Municipal a requerimientos de Pablo Berri Sánchez, ha denunciado a Francisco Rodríguez Clemente, por ser el causante de los desperfectos que el automóvil que conducía ha sufrido.

INTENTA AGREDIRLO CON UNA NAVAJA

Juan Picón Soriano ha denunciado a José Pérez Salmerón, por que intentó agredirle con una navaja.

SERVICIOS MEDICOS

Guardia para hoy.
Hospital. Médico, don José Soriano.
Practicante, don José Plaza.
Matrona, doña Luisa Flores.
Casa de Socorro. Médico, don Antonio Langie.
Practicante, don Gabriel Bonilla.

LOS EMBLEMAS MONARQUICOS

A requerimiento de Juan López Jiménez y Manuel Sánchez Sánchez, la policía y Guardias de Seguridad de servicio en la Estación, denunciaron a don Miguel Maldonado Matienzo, por llevar en la solapa de la americana un emblema religioso con distintivo monárquico.

Posteriormente a la noticia que más arriba damos, tomada de la comisaría, comparece en nuestra Redacción el joven Juan López Jiménez el que lamenta grandemente que la autoridad le obligara a presentar en la Comisaría a poner la denuncia una vez que dichos agentes quedaron enterados del caso, siendo su obligación el haber intervenido directamente sin requerimientos de ninguna clase. Nos explicamos esa actitud por la falta de costumbre de perseguir esa clase de delitos.

UNA MONEDA ISABELINA

Encontrándose en el Monte de Piedad, Aurora Martínez Martínez le sustrajeron una moneda Isabelina de 25 pesetas.

Lo denunció en Comisaría.

Ultimas publicaciones

DERECHOS REALES. Reglamento de 16 de julio de 1932, para la aplicación de la Ley.

Edición oficial, 2 pesetas.

COLOCACION OBRERA. Reglamento de 6 de agosto de 1932. Edición oficial, 1 peseta.

COMAS-MATA. Geografía (de las Contestaciones de Auxiliares de Aduanas). 7 pesetas.

CONTESTACIONES al programa de Auxiliares del Ministerio de Obras Públicas, 15 pesetas.

BOY. El problema social, 3 pesetas.

FOGUET. El libro de la Patria. 450 pesetas.

FOGUET. El libro de mi patria (Tortosa). 4 pesetas.

FOGUET. Cofradías-gremios. 6 pesetas.

"EDITORIAL REUS", S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

"La UNICA"

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Sellos de caucho de toda clase y tamaño.—Imprentas de caucho Numeradores.—Fechadores.—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera.—Placas esmaltadas.—Sellos de metal para lacre y para fuego.

Perfección, prontitud y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.

Para encargos: Talleres de "Diario de Almería" y calle Ramos, 52.—Almería

Balneario de Archena

(MURCIA)

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, ictericos; del 1 de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

Nuestro teléfono es el 32 - X

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, nº 6

POR INMORAL

La guardia municipal ha denunciado a Ricardo Quesada Martínez por cometer faltas contra la moral en la vía pública.

LE HIERE CON UNA NAVAJA

Manuel Gallart Pérez, denunció a Miguel Morales Fernández porque con una navaja le causó lesiones en la región frontal.

DESDE NACIMIENTO

UNA QUEJA

Señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas. Almería

Muy señor mío: Permitíame dirigirme a usted por conducto de la Prensa diaria, para comunicarle, si es que lo ignora, el abandono en que ha dejado su contratista este camino vecinal, único medio de comunicación que nos fue concedido providencialmente a los que convivimos en el mas apartado rincón de la provincia; y si al contratista, porque habra cobrado ya sus pesetas, no le corre prisa concluir lo poco que le falta al aludido camino, la piedra y la alfonadora, no hay derecho a tolerar lo que constituye un abuso, suplicando a usted que reconociendo de justicia mi protesta, respetuosa pero enérgica, se digne apremiar al contratista a que corresponda, para que rápidamente cumpla el compromiso que ha contraído, sacando con ello del condenable aislamiento en que se halla de toda la vida, a este desventurado y sufrido pueblo, por el que nadie absolutamente se interesa.

De su rectitud y alteza de miras, espero ver atendido mi ruego, saludándole con alta consideración.

Manuel Sánchez

EL MEJOR CAFE TOSTADO SE EXPENDE EN «LA EQUITATIVA». MARIANA, 1.

Sucesos de la provincia

ULEILA DEL CAMPO

La Guardia civil detuvo a Antonio Rubio Egca (a) «Chupillo», como presunto autor de las lesiones que padece Antonio Domenech García, con el que riñó.

Fué puesto a disposición del juez municipal.

OLULA DEL RIO

Don Juan Rubio Ortiz denunció ante la Guardia civil, que del muelle de la estación de Fines-Olula, le habían sustraído treinta y siete tabletas de mármol.

Las gestiones practicadas para hallar al autor o autores del robo, no han dado resultado ninguno.

EN VERA

Una mujer muerta al ser atropellada

En el hectómetro 4 del kilómetro 209 de la carretera de Almería a Murcia, el automóvil de la matrícula de Murcia, número 32.064, conducido por su dueño don Jesús Creus Vega, el que se dirigía de Gador a Overa, atropelló a la anciana María del Carmen López Caparrós, de 77 años de edad.

Dicha mujer tenía sus facultades mentales perturbadas, lo que según los indicios fué la causa del atropello, ya que el conductor hizo cuanto humanamente pudo por evitar el accidente.

La pobre mujer falleció a causa del golpe recibido por el auto.

El chófer fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del juez municipal.

Todas están contentas

Las criadas, porque desde que emplean PERSIL hacen el lavado casi sin trabajo; la señora de casa, porque nota que PERSIL cuida la ropa y alarga su duración.

El lavado con PERSIL es el método más moderno y más perfecto y por esto aceptado en el mundo entero por todas las buenas amas de casa.

Todas están contentas en que los métodos empleados hasta hoy tenían varios y graves inconvenientes. PERSIL los evita todos. PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero. PERSIL lava, blanquea y desinfecta la ropa. PERSIL sirve para toda clase de ropa, tanto fina como corriente. Para la colada hay un método combinado de PERSIL y HENCO, que da un resultado sorprendente y no quema la ropa. Cada paquete de PERSIL lleva impreso el modo de usarlo.



VALOR

LA CERVEZA "DAMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMACENES: AVENIDA DE COSTA, 46